

馬健到康成快樂學習好書迎新春

親愛的家長，您好：

孩子們最期待的寒假及農曆春節將至，希望貴家長工作忙碌之餘，能與孩子共同規劃休閒學習活動，藉由陪伴學習，讓孩子擁有充實、安全又有意義的假期。以下幾項誠摯叮嚀，請貴家長共同關心及配合：

一、親子共讀，新春學習不間斷：

歡迎家長運用假期時間陪同孩子到市圖借書或閱覽電子書，並於閱讀專區，依興趣挑選各種英文與中文數位學習軟體，生趣味中自主學習與閱讀；另「族語有聲點讀本及點讀筆」提供族語老師教學及學生在家自學使用，提升學生學習族語成效，歡迎向本市原住民族教育資源中心(仁愛國小內)借用。

二、新春好夥伴，數位學習有GO 讀：

國中同學可善用線上數位平台(因材網、均一、學習吧等)及本局 YouTube 頻道，觀看豐富的會考線上學習資源，包含「學力大爆發」、「會考攻略指南」等影片，紮實學基，迎戰教育會考！高中同學可透過「新北市高中數位教學專區」(https://www.ewant.org/)及「新北市高中與大學共創學習媒合平臺」(http://learningcollaboration.org/)，進行線上學習，對應未來大學學群，投資自我，成為學習的主人。

三、快樂 FUN 寒假，多元活動富生活：

本局提供學生寒假有機會參與技藝、體育、才藝、職業體驗及其他富有教育性之多元化藝能課程活動，除鼓勵學校積極規劃假期育樂活動並提早於校網預做宣導供家長學生參考選擇外，教育局亦結合跨局處、各科室提供豐富多元寒假育樂營活動，相關訊息詳見網站(https://camp.ntpc.edu.tw/)查詢；可透過「新北校園通 app」、「直轄市及各縣市短期補習班資訊管理系統 (https://bsb.kh.edu.tw/)」查詢補習班相關資訊，多元學習。

四、幸福保衛站，寒假不打烊：

本市 18 歲以下孩童，遭遇突發狀況飢餓時，可至北臺八縣市(新北市、臺北市、桃園市、基隆市、宜蘭縣、新竹縣、新竹市、苗栗縣)7-11、全家、萊爾富、OK 四大超商門市或本市合作愛心店家(八方雲集、梁社漢排骨便當、鬍鬚張魯肉飯及十八王公劉家肉粽)求助尋求協助，免費領取主食餐點。

五、陪伴成長，杜絕校園三害：

「依託咪酯」等新興毒品類型多變，請提醒孩子拒絕電子煙、包裝有異、來路不明的零食，勇敢拒絕，並透過新北校園通 APP「E 起趣反毒」學習反毒知識、情境與因應素養；網路霸凌及不當網站充斥，請家長協助孩子建立多元興趣，避免沉迷網路世界，倘有疑遭霸凌情事可循「1953」反霸凌專線或 iWIN(https://i.win.org.tw/)網站申訴；如接獲可疑詐騙電話或不慎遇上歹徒意圖詐騙，應切記反詐騙 3 步驟：「保持冷靜」、「小心查證」、「立即報警或撥打 165 反詐騙諮詢專線」尋求協助，並透過「新北星聯盟」(https://digit.ntpc.edu.tw/video/)反詐影片專區及本局親師生平台

「FUN 寒假-寒假任務」，藉由線上資源自主學習，建立孩子正向的網路使用習慣，提升數位素養與判斷力，讓孩子能有效保護個人隱私，避免散播不實訊息或遭受詐騙，在數位世界中安全成長。

六、新春過好年，健康有活力：

寒假天氣冷，透過家庭健康環境營造，實踐健康自主管理，為孩子健康奠定根基。遠離 3C 產品影響，透過戶外活動保護視力，並少喝含糖飲料，鞏固牙齒健康，營造健康有活力的寒假生活；如遇低溫或寒流來襲，使用燃氣熱水器、瓦斯爐應注意安全並保持室內通風，防止一氧化碳中毒或火災發生；請叮嚀孩子騎乘自行車(含微型電動二輪車)或機車務必正確佩戴全帽、勿無照騎車，以維護生命安全。

謹祝 閨家平安、健康

新北市政府教育局 敬上

115 年 1 月 2 日



本市最新教育資訊及在地好玩事都在「新北學 Bar」臉書粉絲專頁，歡迎按讚並傳送邀請所有好友加入，一起關懷守護孩子。

